
Niederschrift Nr. 2/2019 über die Sitzung des Arbeitsausschusses Verschwisterung am 
10.04.2019 
 
Beginn der Sitzung 17.30 Uhr  
 
Die Vorsitzende, Chris Krämer, eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
form- und fristgerechte Einladung fest.  
 
Der TOP 4 Jugendcamp wird als erster TOP behandelt, somit rücken alle anderen TOP´s 
nach hinten. 
 
TOP 1 Jugendcamp 
 
Herr Krimm berichtet, dass die Planungen für das Jugendcamp in vollem Gang sind, das 
Camp findet in der Zeit von 15. bis 19. Juli statt. Die Partnergemeinde Nemours hat ange-
fragt, ob das Jugendcamp um einen Tag verlängert werden kann, Herr Krimm sieht das nicht 
als Problem und somit wird das Camp bis 20. Juli geplant. 
Je Kommune werden wieder 7 Teilnehmer zugelassen sein.  Es ist ein buntes Programm 
ausgearbeitet, Frankfurt Flughafen mit einer kostenlosen Führung. 
Europäische Zentralbank; hier wird nochmal darauf hingewiesen, dass Personalausweise im 
Original vorliegen müssen. Besuch des Maintower, eine Exkursion mit einem GEO Ranger 
was ebenfalls kostenlos ist, Kletterwald Darmstadt und ein Besuch bei der ESOC wird ver-
sucht zu vereinbaren. In der Schwebe steht noch die weibliche Honorarkraft, was sich dieses 
Jahr schwer gestaltet, hier müssen verschiedene Anforderungen gegeben sein. 
Zuschüsse für das Jugendcamp zu erhalten gestaltet sich auch immer schwieriger, voraus-
sichtlich wird es hier keine Zuschüsse geben. 
Die Übernachtung der Jugendlichen wird wieder in Frankenhausen sein, der Eigenanteil be-
trägt wieder 70.00 Euro pro Person. An dem Freitag wird es wieder einen gemeinsamen Ab-
schlussabend mit den Mitgliedern des Arbeitsausschusses und den Eltern der Mühltaler Ju-
gendlichen geben.  
Der Kostenaufwand wird bei ca. 1000.00 Euro sein. 
 
Dem Jugendcamp wird ein Zuschuss in Höhe von 1500.00 Euro gewährt. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP: 2 Genehmigung der Niederschrift 1/2019 
 
Die Niederschrift 1/2019 wird in der vorliegenden Fassung genehmigt 
 
TOP 3: Bericht 
 
Die Verschwisterungsfahrt an Pfingsten nach Nemours wurde am 2.4.2019 durch den GVO 
beschlossen.   
 
TOP 4: Pfingsten Fahrt nach Nemours 
 
Der Partnerstadt Nemours wurde mitgeteilt, dass Herr Muth, seine Frau und der Busfahrer 
im Hotelzimmer übernachten werden. 
Chris Krämer wurde von der neuen Vorsitzenden eingeladen als Gast zu ihr zu kommen. 
Frau Krämer geht aber der Einladung von der Familie Beranger nach da diese bereits länger 
eingeladen hatten. 
 
Als Geschenke werden von der Künstlerin Liane Breitwieser Keramikfiguren besorgt. 
 
 
TOP 5: Einladung Lenola 
 
Eine Abordnung der Gemeinde Lenola wird von 28.9. bis 2.10.2019 in die Gemeinde Mühltal 



zu Besuch kommen. Das Planungsteam von Herrn Carroccia wird sich um die Organisation 
kümmern. Der offizielle Empfang wird für Sonntag, den 29.9. favorisiert. 
 
TOP 5: Einladung Lenola 
Die Vorsitzende berichtet, dass an die Gemeinde Lenola (Italien) eine offizielle Einladung, 
durch den Bürgermeister W. Muth und die Vorsitzende des Verschwisterungskomitees Chris 
Krämer, ausgesprochen wurde.  
 
TOP 6: Vingåker 
 
Aus der Gemeinde Vingåker haben sich die Eheleute Jonsson zum Kerbwochenende nach 
Mühltal angemeldet. 
 
 
TOP 7: Verschiedenes 
 
Ein Bericht für interessierte Bürger für die Fahrt nach Nemours soll in der nächsten Mühltal-
post erscheinen.  
 
Ende der Sitzung um 18.15 Uhr  
 
 
gez. Chris Krämer      gez. K. Kaffenberger 
Vorsitzende       Schriftführung 
 


